

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évf. 53. szám.

ÁRA 10 KORONA

1923 március 7. Szerda.

A politika

nem kapcsolható ki még egy olyan ridegen gazdasági jellegű kérdés elintézésénél sem, mint a tisztviselőkérdés. Nem arra gondolunk ezzel, hogy a tisztviselők rettenetesen súlyos helyzetét a napi politika gyakorlati célokra használják ki, agitációs eszköznek tekintik, mert ez a legkevésbé lényeges. Hanem gondolunk arra, hogy a tisztviselőkérdés megoldása tekintetében mindenki által elismert, hangoztatott és sürgetett első lépés megtételét is a politika akadályozta és akadályozza meg.

Sokkal alaposabban megvitatották és megvilágították már, de sokkal kézenfekvőbb is, sem hogy bővebben kelle-ne vele foglalkozni, az a tény, hogy ez az első lépés nem lehet más, mint a tisztviselői létszám radikális csökkentése. Tapogatózó, próbálkozó lépések történtek is már ezirányban, azonban minden látható eredmény nélkül. Ugynevezett B-listára helyezték és elbocsátották már mintegy 17000 közalkalmazottat, viszont azonban felvettek állami szolgálatra ugyanannyi, ha nem több tisztviselőt. Ezek ugyan fiatal emberek lévén, sokkal kevesebb illetményben részesülnek és így tényleg mutatók papíron bizonyos megtakarítás, azonban gyakorlati szemmel nézve a helyzet mégis csak az, hogy egyrészt az állam nem tudja csökkenteni alkalmazottainak létszámát, másrészt viszont az elbocsátott B-listások teljes joggal mozognak meg minden követ visszahelyezésük érdekében. Hiszen másokat alkalmaztak a helyükre, de meg a kormányban az az intenciója sem vált valóra, hogy az elbocsátottak majd elhelyezkednek a polgári foglalkozások kereteiben. Elhelyezkedni nekik ők szegények, de nem tudnak azért nem tudnak, mert talán nincs meg a szakképzettségük, melyet a magán munkaadó joggal megkövetelhetne, hanem főleg azért, mert a magánvállalkozás nem hogy új munkatérket tudna felvenni, hanem maga is erőteljes létszámredukcióra lesz kénytelen hivatkozni elhatározni magát.

Annak, hogy az állam nem tudja nélkülözni a maga megszűkített keretében sem az integer országnak is bőségesen megfelelt óriási tisztviselői létszámot és annak, hogy az adott helyzetben mégis elbocsátani kényszerült tisztviselőit nem tudja a polgári munka területén elhelyezni: első sorban is politikai oka van. Okozója az a politika, amely ellenmondást ugyszólván nem is tűrő határozottsággal valóította meg és építette ki az állami beavatkozások alapuló gazdasági rendszert olyan alaposan, hogy még csak gondolni sem lehet e rendszernek még oly kívánatos sürgős visszafelkészítése.

Az állami beavatkozások alapuló gazdasági rendszer az oka első sorban annak, hogy az állam nem hogy elbocsáthatná fölös tisztviselőit, hanem ugyszólván napról-napra a tisztviselők újabb tömegeit kénytelen alkalmazni — rendeletei végrehajtására. Mert az állami beavatkozás rendszerének gyakorlati megnyilvánulása nem egyéb, mint hogy a gazdasági élet óriási területein ugyszólván minden pillanatban változó új és újabb helyzetek rendezése csak újabb és újabb rendeletek segítségével történhetik. Abban a pillanatban, amikor az állam a beavatkozásos gazdasági politikába fogott, kirugta maga alól a polgári egyéni gazdálkodás rendszerének bevált, rugalmas, minden elképzelhető szituáció megoldását önmagában rejtő alapját és a merev, ellenálló, előre nem látó, kezdeményezni és tanulságokat levonni nem tudó bürokratizmus útjára lépett. Ez

lenti a rendeletek légióival. A gazdasági élet minden elképzelhető vonatkozásában a rendeletek tömege szab ma irányt. De nem állandó irányt, mert ami tegnap jó volt, az ma már esetleg káros is, tehát az újabb rendeletek sáskahada indul meg, hogy lelepelje a tegnapi rendeleteket. És holnap megint új rendeletekre lesz szükség, holnapután szintén, míg elérkezünk ahhoz a szörnyű rendeltékáoszhoz, amelyben fuldokolva vergődik megújulásra váró gazdasági életünk. Az állam pedig, hogy a maga kétségtelenül jóakaratu beavatkozásait gyakorolni és — ez is a rendszer súlyos hibája — ellenőrizni tudja, kénytelen az újabb rendeltékmegek kibocsátásával egyidejűleg a tisztviselők újabb és újabb tömegeit alkalmazni, hogy legyen, aki a természetellen rendelték kibocsátja, végre-

hajtja és végrehajtásukat ellenőrzi. Az állami beavatkozások alapuló gazdasági rendszer tehát nem hogy lehetővé tenné a tisztviselők számának kívánatos és joggal sürgetett csökkentését, hanem egyenesen kényszeríti az államot újabb és újabb tisztviselők tömeges alkalmazására. Magától értetődő és bővebb taglalásra nem is szorul, hogy a tisztviselői létszám állandó szaporodása mellett állandóan kevesebb lehetőség marad az államnak arra, hogy tisztviselőinek járandóságát a megélhetés tényleges feltételeivel még csak megközelítőleg is kiegyensúlyozza.

Ez az érem egyik oldala. A másik oldalával, hogy a mégis csak elbocsátandó tisztviselőket nem lehet immár a magánvállalkozás munkatérjébe elhelyezni, legközelebb foglalkozunk.

Sulyok püspök lemondását követeli a román kormány

Kolozsvár, márc. 6. Sulyok István királyhágómelléki református püspök megválasztásának ügyébe a román kormány ismét beavatkozik. A kormány máig sem hagyta jóvá Sulyok püspökségét. A vallásügyi miniszter február 27-re Kolozsváron az erdélyi igazgatótanács termébe értekezletre hívta a királyhágó melléki református egyházkerület gondnokait. Az értekezlet eredménye még nem ismeretes, de hír szerint a miniszter kívánsága az, hogy Sulyok István a püspökségről mondjon le, mert megválasztása a kormány beleegyezése nélkül történt. Ezzel szemben a kormány ellmeri a kerületet, azonban az új választásra magának befolyást akar biztosítani.

A reformpárt és a költségvetés Komáromban Beniczkyt támogatja a reformpárt

Budapest, március 6. A reformpárt ma este a függetlenség-párt helyiségeiben értekezletet tartott Glesswein Sándor elnöklésével. Az értekezleten előzetes megbeszéléseket folytattak a költségvetésről és megállapították a párt álláspontját az időközi választásokkal illetően. A párt elhatározta, hogy komáromi kerületbe Glesswein Sándort küldi le Beniczky Ödön, az ellenzéki blokk jelöltének támogatására.

Március 15. nemzeti ünnep

Horváth Zoltán a legközelebb indítványt terjeszt a nemzetgyűlés elé, amely kimondja, hogy március 15-ét nemzeti ünnepé avatják.

Bethlen hortobágyi vadászata

Budapest, márc. 6. Bethlen István miniszterelnök szombat reggel óta

hétő estig Gömbös Gyulával, Tekei Pál gróffal és titkáriával a Hortobágyon vadászott. Az előkelő vendégek szombaton reggel érkeztek a Hortobágyra és két napra tervezték a vadászkirándulást, amelyet azonban időközben egy nappal megtoldottak. Ennek indító oka abban keresendő, hogy a miniszterelnöknek és kíséretének vasárnap igen szerencsés napja volt. Ezen a napon ugyanis több mint 140 vadkaesa és vadliba került terletre. A miniszterelnök kíséretével együtt a hortobágyi csárdában volt megszállva, vasárnap pedig Gödény László obati nagybérlet látta vendégül az előkelő vendégeket. A miniszterelnök egyebeként a legszigorúbb inkognitóban tartózkodott a Hortobágyon és éppen ezért utjáról jelentést nem is adtak ki.

Nagy botrány a cseh parlamentben a köztársasági törvény tárgyalásánál

Prága, március 8. A parlamentben a mai ülésen szerepelt először a plénum előtt a köztársaság védelméről szóló törvényjavaslat. A koalíciós képviselők csaknem teljes számban jelen voltak, míg a német és magyar pártok padjain nem ült egyetlen képviselő sem.

Tomasek elnök rövid megnyitóját után bejelentette a javaslat napirendre tűzését, mire a Kommunista párt lármában törtek ki. Többen irattáskáikkal, kihuzott fókókkal ütötték a padokat, egyesek sípokat fújtak, mások kotompokat ráztak. A zaj akkora volt, hogy Medveczky, a javaslat előadója a gyorsírókkal sem tudta megérteni magát, úgyhogy azok az emelvényre körbe sereglének és ő a fölébe diktálta a beszédet. Háromszorj rendreutasítás után az elnök kiadta a szót Hocken, Thauszig, Garsák és Mikulisek képviselőkhez azzal az üzenettel, hogy kizárta őket az üléstől. A láрма fokozódott, mire az elnök feltűzösködött az üléstől. A zaj némileg csillapodván, kivehető a

kommunisták egyes kiáltásai: „Spicli rendszer, botos demokrácia, így dolgoznak Kramarček.” A kommunistákat 16 teremőr veszi körül és készül a lármázók kivezetésére. Burian kommunista a miniszterelnök felé kiáltja: „Szép látvánnyal kedveskedik a kormány a közönségnek.” Garsák és Hacken képviselők kivezetése nagyobb nehézség nélkül megtörténik.

Tomasek elnök negyed 4 órakor nyitja meg újból az ülést és bejelenti, hogy Kontny, Taussig és Nikolisek képviselőket, akik a kivezetésnek ellenszegültek, tíz ülésre kizárja a parlamentből, majd ismét feltűzösködött az üléstől. A teremőrök kiszorítják a padból Kontny képviselőt, aki végigterült a padlón. Kezénél és lábánál fogva felemelik és kiviszik. Taussig miközben kihurcolják, belekapaszkodik a padokba és a körülötte állókba. Az ellendülés hevében a miniszterelnök padja előtt véreterül a földön, őt is kiviszik. Több kommunista képviselő előkelő a „Vörös zászló” és kivonul a tereméből, mi-

közben a törvényjavaslat nyomtatott példányát a miniszterek padjai felé dobálja.

Fél 4 órakor nyitja meg újból Tomasek elnök az ülést. A tót néppárt tagjai siketítő kiáltásba tognak és folytatják, amit a kommunisták abahagytak. A koalíció tagjai gnyos tapssal válaszolnak. Az előadó beszéde közben a tót néppártiak is kivonulnak, úgy, hogy Malypetr helyettes miniszterelnök beszéde alatt a teremben csak a koalíció tagjai vannak bent. Az első szónokok ellenzékiek, akiknek beszédére az összes magyar és német pártiak teljes számban bevonulnak. Valamennyi ellenzéki párt egy-egy szónokkal szerepel. Minden egyes szónok pártja nevében tiltakozó nyilatkozatot tesz. Az utolsó ellenzéki szónok után az egész üléstől néhány időközben visszatért kommunista kivételével nagy zűhant elhagyja a termet.

Mussolini „a király unokatestvére”

Róma, március 6. Mussolini miniszterelnök Yolanda hercegnő esküvője előtt megkapja az Annunziata rendjelet, amellyel a „király unokatestvére” székét kapják, akik nagy érdemeiért is kapják, akik nagy érdemeiket szereztek a nemzet körül.

Bolsevik banda betört Lengyelországba

Varsó, március 6. A Gazetta Poranna wilnai jelentése szerint egy száz főből álló bolsevik banda tegnap megtámadta a lengyel határon fekvő Iłża községet. A lengyel határőrség és a banda között heves tűzharc volt amelynél egy lengyel határrendőrt megöltek és három megsébesítette. A bolsevik banda kifosztotta a községet és azután visszavonult a határra.

Egyetem Nagyváradon

Nagyváradról jelenti tudósítónk, hogy Mosoiu és Anghelescu közoktatásiügyi miniszter részben a premonstratci főgimnázium ügyében is odaérkezett. Anghelescu a városházán hozzá intézett üdvözlő beszédre válaszul a többi közt előadta, hogy a román kormány Nagyváradon nagy kulturális központot akar létesíteni s mint befejezett ténny közölte, hogy a kormány már a legközelebbi tanévben egyetemet állít fel Nagyváradon. Az egyetemnek egyelőre jogi és teológiai fakultása lesz. Harmadik fakultásként a kereskedelmi tervezik, amelyen még Romániában egyáltalán nincsen. A kaszárnyaeépületek egy részét át fogják adni a tanítás céljaira.

Elfogadták az erdészeti javaslatot A nemzetgyűlés ülése

Budapest, március 6. A nemzetgyűlés ma ülésén Szchoiowszky Béla elnök meleg hangon elparentálta báró Lers Vilmost, majd folytatta a Ház az erdészeti javaslat részletes tárgyalását. Az egyes szakaszokat főleg Gadi Gaszton hozzászólásai után elfogadják.

Az alföldi ársításról szóló törvényjavaslatot Marschall Ferenc előadó ismertetési, rámutatva a fásítás nagy jelentőségére a fában kopár alföldön. Gadi Gaszton a gazdaságilag kihasználható területek megóvásáért és tiltakozik kényszergazdaságok létesítése ellen. Teljes adómentességet kér az erdősített területekre. Elnök napirendi indítványja után az ülés 2 órakor véget ért.

Kereskedők a vízumdíj feléi fizetik

Budapest, március 6. A csehországi ipar pangása miatt az ottani kormány mindent megtesz az export lehetőségének fokozására.

Megkezdődött a földigénylők felülvizsgálása

Az országos földbírtok rendező bíróság debreczeni kirendeltsége ma délelőtt tartotta első tárgyalását Debreczenben.

A tárgyalást Fekete Gedeon elnök nyitotta meg és rámutatott arra, hogy a mai tárgyalás csak részleges tárgyalás és a bevezető lépés az általános földbírtokrendezéshez.

Néhány pernyi tanácskozás után Fekete Gedeon elnök kihirdette a bizottság határozatát, amely szerint a bizottság a tárgyalást március 21-re elhalasztja és az igényjogosultak felülvizsgálását turnusokban fogják megkezdeni.

Földbérlet egyesülete közgyűlése. A Debreczen, Hajdu- és Bihar-megyei földbérlet egyesülete folyó évi március hó 11-én délután 4 óra körül a városháza közgyűlési termében közgyűlést tart.

Vajda-Vojvoda Sándort román csendőrök letartóztatták

Bukarest, március 6. A Patria híradása szerint Vajda Sándort, Románia volt miniszterelnökét, Mihale községben csendőrök lefogták és ráirányított puskaszóval igazolása ellenére a laktanyába kísérték.

Cuno kancellár a nem érdekeltek közbelépését kéri a Ruhr-kérdésben

Berlin, március 6. A minisztertanács ma ülést tartott, amelyen hozzájárult Cuno bírodalmi kancellárnek ma elmondandó beszédéhez.

a Ruhr-medencén kívül. A megszállás 25 kilométeres zónára terjed ki, egészen Remscheid városig, amelybe szintén francia csapatok vonultak be.

A berlini francia tudósítók panasza. Páris, márc. 6. A Matin ma reggeli számában írja: Egy idő óta Berlinben a telefonhivatalnokok nem adnak kapcsolást Mainzval s ily módon a francia lapok tudósítói megvannak bénítva munkájukban.

Egy lefoglalt milliárd

Duisburg, március 6. Az itteni posta hivatalnál francia katonai hatóságok lefoglaltak egy milliárd márkát, melyet a bírodalmi bank berlini főintézeté küldött a duisburgi fiókintézetéhez.

Ujabb huszonöt kilométeres zónát számláltak meg a franciák

Berlin, márc. 6. A francia csapatok tegnap újabb területet számláltak meg.

Küszöbön az új európai háború Franciaország nem reparációt, hanem német csődöt akar

A „Debreczeni Független Ujság” berlini tudósítójától.

Berlin, március 6. A „Debreczeni Független Ujság” berlini tudósítójának ma alkalma volt egy hollandiai diplomatával beszélgetést folytatni az európai helyzetéről a német-francia konfliktus folytán.

előkészíteni. Mindenekelőtt egy európai blokkot akar létesíteni. A könnyen megvásárolható olasz lapokat elárasztják francia aranyakkal, a csehekkel, jugoszlávokkal és románokkal szintén Párisból dirigálják.

Nem szabad magunkat illúzióktól elkábítani engedni. Ha csak esoda nem történik, csakhamar új háborúban vagyunk. Bismarck 1870-ben Németország további fejlődését csak egy második német-francia háború által tarthatta biztosítottak.

Mese az, hogy Franciaország reparációkat és szemet akar. Egy szó sem igaz a dologból. Németország csődjét és teljes leigázását akarja. Ennek etappe-ja a Ruhr-vidék megszállása.

Anglia ezzel szemben meg van bényva. A kolóniák csak akkor hajlandók ismét segítséget küldeni, ha az ellenség Anglia területét veszélyezteti. Anglia tehát nem állhat nyíltan Franciaország mellett, ezért a párisi politikuskok jelenleg diplomáciai úton akarják Németország teljes leigázását.

a bányavidék megszállását tekintve végcélnak, hanem Németország teljes leigázását és tönkretételét. A Ruhr vidék megszállása az első lépés, csakhamar követni fogják a többiek, amelyekből majd kitünik az, hogy Franciaországnak eszéigában sincsen a reparációkat behajtani, ez csak kifogás, hogy Németországot tönkretegy.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai napilap. A szerkesztésért felelős: RÖMER RICHÁRD. Kiadó: HEGEDŰS és SÁNDOR Irodalmi és nyomdai r.t. Előfizetési ár: Egy héra 200 kor, Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el. Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20. Híjtel Piac utca 49. Telefon 18. Kiadóhivatal: Piac utca 49. Telefon 18.

A kereskedelmi iskola hősi halottai. Debreczen testületi közül a kereskedelmi iskola volt az első, mely elhatározta, hogy a világháborúban hősi halált halt növendékeinek díszes keretek között emlékművel örökíti meg. Az esettek volt bajtársai kegyelettel karolták fel a szép gondolatot s nagyjából az ő áldozatkészségükből már el is készült, a művész kivétel emlékmű. Az emlékműn 85 növendék neve van bevéve, akik a világháború különböző harcterein életüket adták a haza védelmében.

Az Általános Forgalmi Bank Rt. közgyűlése. Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság i. hó 6-án délelőtt tartotta 1922. évi XVII. rendes közgyűlést Weszprémy Zoltán nyulfoispán elnöklettel.

Magvak megérkeztek. Gazdasági és konyhakerti, valamint erfurti virágmagvak legnagyobb váta ztékben és legolcsóbban Kontsek Géza magkereskedésében haphatók. KOSSUTH-utca. Forgalmi adót nem számítok. Árjegyzéket kívánatra küldök.

Csak vétel után bánja meg, ha a harisnyáit nem „HAVAS”-tól Bádógos-utca 1. szerzi be, hol ezután minden egyes pár legolcsóbb árban lesz előruháva.

MEGNYILT! MEGNYILT! Feldheim Imre POSZTÓHÁZ Kossuth-utca 6.

Zsidó képviselő montben. Kovnóból márc. 27-én először van köztársaság hárselője a parlament képviselői ezideig tükat a parlamenttől.

Telmányi jón. Hármak honvérszejövele. A volt r3-ik honvéd és népred bajtársi egyesülbajtársi összejövele ma szerdán este félbert-tele Belvárosi-.

Kacagó vig-est. Inasok után a keradót fizetni. A kerahajtási rendelete s után is kell fizetni a tanonc járandóság ellátásával együtt h letve havonként 5000 ad. A pénzügyminis VII.a sz. leirátában hely az iparhatóság teknel, községi előtött inasok kereseté alatt mentesíti az adó alól.

Kacagó vig-est. Ismét szög szá dohányárakat? Bud hogy beavatott hely zással az a hir van dohányjövődék igazlár 15 és 20-ika között árát ismét közt szá A feleletes azt a cé ebből is jedezzék a kalmazottak újabb lyét.

Telmányi jón. Felmillió adó el egy községi irn vizsgálobíroségéd m helyzete Harsányi Z ményi irnokot. Hars séghezánál volt alk irnok és a járlatok megbízatást. Az ő te tozot az ebből ter kezeltése is. A forga más szerint az ilye lyekben kell lerón ban bélyeg helyett r lektől, bélyegét ner iorgalmi adóknyvele ként könyvette el a pénzben ő átvett é vele. Harsányi Zolt rásával 1922. augus ruár 7-ig 54.3604 ko A sikkasztó irnok közséj előjáróság: Beküszérték a debr fogházába, ahol m társra. A kihallgatá rával védekezett. A vés irnok fizetésb később az alkoholm ily vetemedett ar szon.

Madeleine, ma 7 és 9. Megakarták n rendőrfőnököt. Lo Londonban letartóz neví egyént, akít a nevű a londoni r mérgezési kísérlete

Debreczeni Bizt isztviselői kör cétra alakult márciu este 9 Mtsoros T reno Szinre A szin Főszer Halassy Mariska A vonós Budapest Főszerelő: Sz Tanc re Jegyek Hegedűs és Testvéreknel Aki elnézésből meg volna, a rendezőseg megl

Telmányi jón. Készletnyilvántás. Mindazok, akik feledhetetlen bátyám ótordai Székely Ferenc nyul. műszaki fótá-násos elhalálozásakor részvéttükkel fájdalomukat enyhítették, fogadják ezton köszönetünk: ótordai Székely János és családja.

Debreczeni Bizt isztviselői kör cétra alakult márciu este 9 Mtsoros T reno Szinre A szin Főszer Halassy Mariska A vonós Budapest Főszerelő: Sz Tanc re Jegyek Hegedűs és Testvéreknel Aki elnézésből meg volna, a rendezőseg megl

Debreczeni Bizt isztviselői kör cétra alakult márciu este 9 Mtsoros T reno Szinre A szin Főszer Halassy Mariska A vonós Budapest Főszerelő: Sz Tanc re Jegyek Hegedűs és Testvéreknel Aki elnézésből meg volna, a rendezőseg megl

Debreczeni Bizt isztviselői kör cétra alakult márciu este 9 Mtsoros T reno Szinre A szin Főszer Halassy Mariska A vonós Budapest Főszerelő: Sz Tanc re Jegyek Hegedűs és Testvéreknel Aki elnézésből meg volna, a rendezőseg megl

Debreczeni Bizt isztviselői kör cétra alakult márciu este 9 Mtsoros T reno Szinre A szin Főszer Halassy Mariska A vonós Budapest Főszerelő: Sz Tanc re Jegyek Hegedűs és Testvéreknel Aki elnézésből meg volna, a rendezőseg megl

Debreczeni Bizt isztviselői kör cétra alakult márciu este 9 Mtsoros T reno Szinre A szin Főszer Halassy Mariska A vonós Budapest Főszerelő: Sz Tanc re Jegyek Hegedűs és Testvéreknel Aki elnézésből meg volna, a rendezőseg megl

Debreczeni Bizt isztviselői kör cétra alakult márciu este 9 Mtsoros T reno Szinre A szin Főszer Halassy Mariska A vonós Budapest Főszerelő: Sz Tanc re Jegyek Hegedűs és Testvéreknel Aki elnézésből meg volna, a rendezőseg megl

Debreczeni Bizt isztviselői kör cétra alakult márciu este 9 Mtsoros T reno Szinre A szin Főszer Halassy Mariska A vonós Budapest Főszerelő: Sz Tanc re Jegyek Hegedűs és Testvéreknel Aki elnézésből meg volna, a rendezőseg megl

Debreczeni Bizt isztviselői kör cétra alakult márciu este 9 Mtsoros T reno Szinre A szin Főszer Halassy Mariska A vonós Budapest Főszerelő: Sz Tanc re Jegyek Hegedűs és Testvéreknel Aki elnézésből meg volna, a rendezőseg megl

Zsidó képviselők a litván parlamentben. Kovnóból táviratozzák: Február 27-én először jelent meg a litván köztársaság három zsidó képviselője a parlament ülésén. Ezek a képviselők ezideig távoltartották magukat a parlamenttől.

Telmányi jön.

Hármas honvédek bajtársi összejövetele. A volt m. kir. debreczeni 3-ik honvéd és népfelkelő gyalogezred bajtársi egyesülete rendes havi bajtársi összejövetelét március 7-én, ma szerdán este fél 9 órakor az Albert-téle Belvárosi-étteremben tartja.

Kacagó vig-est az Apollóban.

Inasok után nem kell kereseti adót fizetni. A kereseti adó végrehajtási rendelete szerint a tanonc után is kell fizetni kereseti adót, ha a tanonc járandósága természetbeni ellátásával együtt hetenkint 1500, illetve havonként 5000 koronát meghalad. A pénzügyminiszter 23313—1923. VII. a. sz. leiratában most kimondta, hogy az iparhatóságoknál, ipartestületeknél, közszégi előjáróságoknál kötött inasok keresetét a tanidő tartama alatt mentesíti az általános kereseti adó alól.

Kacagó vig-est az Apollóban.

Ismét száz százalékkal emelik a dohányárakat? Budapestről jelentik, hogy beavatott helyre való hivatkozással az a hír van elterjedve, hogy a dohányjövődék igazgatósága március 15 és 20-ika között a dohányneműek árát ismét száz százalékkal felemeli. A felemelés azt a célt szolgálja, hogy ebből is fedezzék a közszolgálati alkalmazottak újabb rendkívüli segélyét.

Telmányi jön.

Félmillió adópénzt sikkasztott el egy közszégi irnok. Tóth János vizsgálóbírósegéd ma letartóztatásba helyezte Harsányi Zoltán berekbőször ményi irnokot. Harsányi Zoltán a közszegháznál volt alkalmazásban, mint irnok és a járlatok kiadására nyert megbízatást. Az ő teendője közé tartozott az ebből befolyt összegnek a kezelése is. A forgalmi adót köztudomás szerint az ilyen járlatoknál bélyegekben kell leróni. Harsányi azonban bélyeg helyett pénzt vett fel a felektől, bélyeg nem ragasztott fel a forgalmi adókönyvbe és így bélyegként könyvelte el az adót, amit készpénzben ő átvett és nem számolt el vele. Harsányi Zoltán evvel az eljárásával 1922 augusztusától 1923 február 7-ig 543604 korona kárt okozott. A sikkasztó irnok ellen megtehető a közszeg előjárósága a feljelentést. Bekísérték a debreczeni ügyészség fogházába, ahol ma került kihallgatásra. A kihallgatáson nagy nyomorával védekezett. Nem tudott a kevés irnoki fizetésből megélni, azután később az alkoholnak is rabja lett s így vetemedett arra, hogy sikkasztson.

Madeleine, ma az Omniában 5. 7 és 9.

Megakarták mérgezni a londoni rendőrfőnököt. Londonból jelentik: Londonban letartóztattak egy Tatan nevű egyént, akit azzal gyanúsítanak, hogy a londoni rendőrfőnök ellen mérgezési kísérletet követett el. Az

orvosok a tettest beszámíthatatlannak minősítették és átszállították egy elmegyógyintézetbe.

Angol diákok babbal dobáltak meg Lloyd Georgeot. Edinburgból jelentik: Lloyd George az egyetemen ma beszédet mondott, amelyben az egyetemi hallgatók többször félbeszakították s Lloyd Georgeot a hallgatóság babbal dobálta meg.

Telmányi jön.

Az evang. biblia óra. Ma délután 6 órakor lesz a Miklós-utcai egyházi épületben. A Luther Szövetség ezen órára az érdeklődőket tisztelettel meghívja.

A Telmányi hangverseny iránt óriási nagy az érdeklődés. A jegyek legnagyobb része már elkelt, miért is a rendező cég kéri a közönséget, hogy előjegyzett jegyeit sürgősen kiváltani sziveskedjenek, mert csak péntek délig áll módjában fenntartani.

Gölem utoljára megy a Vigszínházmozgóban.

Pali! Gyere haza, mert ma este a Royal nagy kavéházba megyünk szórakozni.

Tengerbe rohant autó. Marseilleben tegnapielőtt négy tengerész autotaxiba ült, hogy meg elérje a kikötőben a hajót, amelyhez tartoztak. Az autónak a nagy iramban elromlott a fékje s a kikötőbe érve tovább rohant. A sofőr és az egyik tengerész a tengerbe fullt. A kocsit emelődaruval partra hozták.

Madeleine, ma az Omniában 5. 7 és 9.

Röbert Cecil lord Amerikában. Párisból táviratozza a „Wiener Auslandskorrespondenz”: A Chicago Tribune jelentése szerint Robert Cecil lord, a Népszövetség eszméjének kiváló előharcosa március 21-én Amerikába utazik, ahol az Északamerikai Egyesült Államokban működő pacifista-tesztületek felkérésére a Népszövetség eszméjét fogja népszerűsíteni. Az Egyesült Államokból Kanadába utazik ahol szintén előadásokat fog tartani a népszövetség érdekében.

Védekezés a sáska ellen. Budapestről jelentik: A földművelésügyi miniszter Jásznagykunszolgok, Hajdu, Heves, Bihar, Beregvármegyék alispánjaihoz, valamint Debrecze nsz. kir. város tanácsához a marokkói és az olasz sáskák elleni védekezés tárgyában rendeletet bocsátott ki. A községek előjáróságai kötelesek bármilyen szöcske, vagy sáskafaj tömegesebb fellépése esetén a miniszternek azonnal jelentést tenni és 40—50 rovarpéldányt üvegekben és borszeszben gondosan csomagolva a m. kir. állami rovtortani állomáshoz (II. ker., Kistajtel Pál-utca 1. sz.) megküldeni. Ahol a marokkói, vagy olasz sáska tömegesen fellép, ott annak hatósági írtását a miniszter el fogja rendelni.

Kacagó vig-est az Apollóban.

Minden este a Royal-kavéházban Rác Jancsi és Napoleon Oláh Béla teljes zenekarával hangversenyez.

Eladó dolgait kockázatos árverés nélkül órák alatt eladja a „Remény” Piac 85. Nyílt üzlet. Felvétel egésznap. Díjtalan kiállítás. Telefon 466.

Párisi és bécsi különleges modellek után jörmál a Kalapüzem, Piac 9.

Tűkörügyártás, üvegciszolás. F. gi tűkörü újja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 15—14. Telefon 356.

Egyháztéren Vitárius Sándor és Társánál tessék harisnyákat, Junper-

„Remény” vagonmentő árverés március 1-én délután. Eladó tárgyait sürgősen adja be, Piac 85.

Szőrmeruhákat készít, alakít, javít legelősebben Klonda szücs. Ipar-kamara. Telefon 14—25.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
SZERDA: B) bérlet. Aranymadár.
CSÜTÖRTÖK: C) bérlet. Aranymadár.
PÉNTEK: D) bérlet. Aranymadár.
SZOMBAT, délután: Dollárkirálynő:
este: Aranymadár.

VASÁRNAP délután: A mi falunk: este: Aranymadár.

Az Aranymadár című operettet, Zerkovitz és Harsányi kezelműkáját mutatta be ma a Csokonai-színház. Az operettről magáról nem érdemes beszélni. Ami az előadást illeti, a darab rendezése jó kezében volt Rolkó Józsefnél, aki sok ötlettel fűszerte fel a kellemetlenül ostoba librettót. A zenekárnak sem okozott túlságos megerőltetést Zerkovitz munkája.

Igazi érték volt az előadásban Timár Ila graciózus, szép bajadértánca és gyönyörű hangja, amelyet igazán sajnáltunk ettől az operettől. Nagy sikert arattak más táncos is. Unger a szokatlan szerepbe rutinnal illeszkedett be, Markovics pedig ma este ismét régi jó formáját mutatta játékban. Táncban viszont csupán ott produkálta elismert ügyességét, ahol sikerült megszabadulnia partnerétől, aki Kovács Terust helyettesítette, illetve nem tudta helyettesíteni. Szigeti Jenő nagyszerű művészetével próbált lelket adni abba a kegyetlen papírmásé figurába, amit a librettista szívtelen-sége rászabott. Sötét Balásznál ma este határozott fejlődés volt tapasztalható, főleg ami a mozgás fesz-telenségét és a táncot illeti.

Végül úgy érezzük, hogy a nagy-beteg Kovács Terusnak ma, — amikor nagyszerű kedélye, egyéniségének és intekának bája, ügyes táncos, üde te-végőt hozó művészete hiányoztak a színeseknek a darab megmentéséért vívott harcában — köszönetet kell mondanunk azért a sok üde szépségért, amit az évad eleje óta adott a közönségnek. Egy sokkal több, hogy a pótolhatatlan Kovács Terusnak minél hamarabb felgyógyulását kívánjuk. (T. L.)

A színházi iroda hírei

Aranymadár egymásután nyolcszor kerül előadásra.

Égi és földi szerelem-ben szerepelni óhajító 8—12 éves fiúcskák jelenkez-zenek sürgősen Rolkó rendező urnál. Dollárkirálynő szombat délután.

Omnia-mozgó: Szerdán, esütörtökön a budapesti bemutatón óriási se-kert elért Madeleine, Siegfried Philippi drámája. Ria Jenea főszereplésével.

Ne felejtse el, hogy a Haldokló sasok (Sasfiak), legközelebb Debreczenbe érkeznek.

Vörös Számum, az orosz pokol borzalmai, ma az Urániában.

Péntektől Sámson és Delila. Jövő héten Ezren egy ellen, Macistével.

Kacagó és vig-esték az Apollóban, Chaplin, O. Fatty, Strjbold a híres nordisk komikus lépek fel és egy Kutyamulatság, két felvonásban, melyben negyven kutya szerepel.

Fájdalommal jelentjük, hogy a forrón szeretett férj, apa, após és nagypapa

Berger János

életének 72., boldog házasságának 39. évében, hosszú szenvedés után elhunyt.

Szeretett halottunk földi maradványait szerdán, f. hó 8-án d. e. 10 órakor temetjük a József királyi herceg-utca 17. sz. a. gyászháztól.

Öz. Berger Jánosné sz. Kaufmann Janka neje. Etel, Julliska, Böske, Margit, Sándor, Lajos és József, ki a haretéren elhunyt, gyermekei.

Berger Sándorné sz. Mosler Altea, Berger Lajosné sz. Darvas Erzsébet menyei.

Rosinger Soma, Hirschmann Mór, Jakobinyi József vejek.

Rosinger Imre, Laci, Lili, Bandi és Klári, Hirschmann Lili és Gabi, Berger Pityu unokái.

KÖZGAZDASÁG

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

Valuták:	Eladás	
	Vétel	Eladás
Napoleon	11000,—	—
Dinár	33,—	35,—
márka	0,013	0,146
Francia frank	181,50	191,50
Hollandi forint	1170,—	1210,—
Lei	14,—	15,—
Angol font	13925,—	14225,—
Lira	142,50	148,50
Lengyel marka	0,675	0,775
Dollár	2970,—	3045,—
Lengyel marka	0,008	0,009
Szokol	98,—	92,—
Svájc frank	555,—	575,—
Oszták korona	0,0043	0,045

Devizák:	Eladás	
	Vétel	Eladás
Belgrád	33,—	35,—
Amsterdam	1170,—	1210,—
Bukarest	14,—	15,—
London	13925,—	14225,—
Berlin	0,013	0,145
Olaszország	142,—	148,50
Páris	181,50	191,50
Prága	88,—	92,—
Zürich	555,—	575,—
Bécs	0,0043	0,0045
Newyork	2970,—	3045,—
Varsó	0,675	0,775

Budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.17 és háromnegyed

Budapest, márc 6.

Értékpia. A kedvező hangulat, a mellyel a hét első napja indult, ma a megnyitáskor még erősebben nyilvánult meg és az értékpapírok hatalmas emelkedésében jutott kifejezésre. Árak:

Bankok: Ang.-Magy. bank 3700—4400, Agrár 800—900, Hazai 5700—6125, Hermes 1925—2050, Magyar Hitel 27—34000, Jelzálog 520—600, Leszámitoló 3050—4000, Oszták Hitel 5400—68000, Keresked. 41—43000, Magyar-olasz 830—80.

Takarékpénztárak: Belvárosi 2100—300, Általános 6800—7700, Hazai 55—67000.

Malmok: Borsod-Miskolci 13000—5000, Concordia 7000—4000, Budapesti 36000—9000, Gizella 7000—500, Hungária 19—20000, Viktória 39000—41000.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 250—275000, Kohó 84—102000, Draische 43000—6000, Magnesit 410—450000, Ált. Köszén 365—400000, Salgó 130—142500, Urikányi 240—270000.

Nyomdák: Atheneum 22500—4000, Révai 4750—5000.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 11000—3500, Ganz-Danubius 2850000—3030000, Ganz-vill. 310—360000, Láng 55—63000, Lipták 4700—5100, Magyar acél 31—37000, Rima 17900—20500, Schlick 1560—6750, Wörner 3800—4100, Kistarsai 7800—8350.

Külföldi vállalatok: Gschwindt 80—87000, Bóni 35500—37000, Papir 3750—4300, Egyes izzó 124—134000, Chinoim 9600—10200, Textil 2800—3150, Spódium 17700—900, Flóra 25—28500, Fővárosi sör 11800—4000, Királyos sör 7000—800, Klotild 13800—4300, Krausz szesz 25250—7000, Polgári sör 60—67000, Magy pamutgyár 56—60000, Magyar Cukor 460—530000, Lámpa 40—49500, Öttermelő 8500—8000, Gumi 25750—90, Szikra 20000—2250, Stummer 266—295000, Telefon 33750—7000.

Faipari vállalatok: Hazai 14000—900, Egyes fa 1020—200, Lignum (hiteifa) 7900—8400, Magyar Erdő 975—1075, Nasci 157—167000, Lichtig 1100—225.

Közlekedési vállalatok: Adria 73—80000, Atlantika 18—21000, Közúti 1400—525, Városi 1400, Déli vasút 13

Napraforgó olajat

magas árban vesz

WEISZ festékkereskedő,

HATVAN-UTCA.

Telmányi hangversenye március 11-én!

Jegyek előjegyezhetőek: Hegedüs és Sándornál.

—13500, Levánta 170—182000, Állam vasút 48—54000.

Az utótőzsdén arra a hírre, hogy rendkívül lanyha volt a bécsi tőzsde, legyengült az irányzat, a részvények nem tudták tartani magukat a zár-lati árfolyamokon. A helypénz ismét drágult. Ma 6—6 és fél százalékkal nagy tételekben vették a betépzést. Árfolyamok 2 óraker: Rima 19000, Salgó 129—13000, Osztrák Hitel 5500, Magyar Hitel 30750, Láng 58000, Kar-ton 430, Uríkányi 250000, Izzó 127500, Gumí 29000, Pamut 58000, Gőzmalom 40000, Ált. Kőszén 365000, Georgia 293000.

Negyedháromhor a hangulat ismét bizakodó lett s az irányzat is javult. Cukor 580000, Ált. Kőszén 375000, Georgia 300000, Salgó 132000, Izzó 130000, Rima 19000, Államvasút 48500, Pamut 60000.

Zürichi zárlat

Zürich, márc. 6. (Zárlat.) Berlin 236, Hollandia 21150, Newyork 535, London 2526, Páris 3267, Milano 2565, Prága 1587 és fél, Budapest 17 és háromnegyed, Belgrád 590, Bukarest 255, Varsó 120, Bécs 74 és háromnegyed, osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén élénk forgalom mellett az irányzat mindvégig szilárd volt. A budapesti malmokon centrációs vásárlása a búzát jelenté-kenyen megrágitotta. Keresett volt még a tengeri és az árpa.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 78 kilós 13800—900, egyéb 13700—800 78 kilós tiszavidéki 13900—14100, egyéb 13800—14000, rozs 8800—900, árpa 8800—900 (tak.), sörárpa 9000—400, zab 9300—400, tengeri 8100—300, korpa 5200—300, lucerna 700—900, ló-herre nagy arankamentes 1000—400, nagy arankás 900—1200.

Előforduló kótesek: Buza 1 vagon 76 kilós 13800 Martonvásár, 1 vagon 76 kilós 13600 Dunántul, 1 vagon 77 kilós 13650 Vásárosnamény, 1 és fél vagon 76 kilós 13600 Szabolcsmege, Adony, 1 vagon 78 kilós budapesti paritással 13950, 1 vagon 79 kilós 13800 Török-szentmiklós, rozs 3 vagon 8400 Máté-szalka, kassza előre, 1 vagon 8475 Pápa, árpa 1 vagon 9100 budapesti paritással, zab 2 vagon 9500 budapesti paritással, 1 vagon 9600 közraktár, 1 vagon 9000 Zalaegerszeg, 1 és fél vagon 111000, május 15-ére ab állomás, 2 vagon 11100 Békésmege, 1 vagon 7900 Mohács, 1 vagon 9300 Bat-

tonya április 15-ére, 1 vagon 7800 Hortobágy, 1 vagon 7900 Mohács, 4 vagon 7800 Dunántul.

Arany és ezüst pénzek

beváltó helye
Rosenfeld Endre
banküzlete,
Petőfi-tér 13. Telefon 293.
Tőzsdei megbízások előnyösen eszközöltenek
Értékpapirokra kölcsönöket folyósít.

Klein Béla

ócskavas- és nyercsternykereskedő
Kisállomás mellett.
Telefon 6—28.
Fizet:

Kovácsolt vasért kilónként K 18—
Kályhaöntvényért „ „ 35—
Gépöntvényért „ „ 50—
Nagyobb téfelt elszállít.
Hulladékért használható ad.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
DEBRECZEN, Püspöki palota.

Régi biztosítótársaság
itteni főigényköszöge vezetésére
megfelelő szakképzettséggel és
önállósággal bíró
vezető titkárt
megfelelő járadalmazással alkal-
maz. Ajánlatok „Titkár” jellegre
kéretnek
TENZER GYULA hirdetőirodájába
Budapest, IV., Szervita-tér 8

Épületfa, deszka, lécz,
kátrányos fedéllemez és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők
Burger és Weinberger fatelepén,
Szoboszlai-ut 1. :: :: :: Telefon 11—82.
Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Jancsó Testvérek
a mai kor igényeinek megfelelően berendezett asztalos árú gyára.
Gyártelep:
Bárczi-utca 3. Telefon 1035.
Üzlet:
Csapó-utca 17. Telefon 1030.
Elvállal: műbutor megrendelést kicsinyben és nagy-
ban, valamint épület-, boltberendezés és portál munkákat.
Fakoporsó nagyban és kicsinybeni eladás.

Mindenkinek könyvet kell vezetni az új kereseti- és forgalmi adórendelet értelmében!
Az összes ilyenmü üzleti- és forgalmiadó könyvek kaphatók Hegedüs és Sándor r.-i. papírnagykereskedésében, Piac u. 34

Száraz tűzifa
apritott és hasáb házhoz szállítva a legolcsóbban
UNIÓ fatelepén.
Ispotály-telep 1. Telefon 779.

Új és használt
TEHERAUTÓK
és pótkocsik raktáron.
Róka és Társa Automobil R.-T.
Budapest, V., Csanády-u. 3.

Legszébb alkalmi ajándék egy prima
zsebóra
Omega. Doxa. Longines.
Inga órák minden butor színben.
Divatos ékszer, jeggyűrűk — legolcsóbban kaphatók —
BLATTNER BELA
órák és ékszerész, Kossuth-u. 4.
Arany, ezüst beváltás!

Női kalapok
legújabb divat szerint készen és megrendelésre kaphatók
Sándor Margit női kalap termékn
József királyi herceg-utca 5. (Bika-épület.)

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög 5 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

V E T E L
Aranyat, ezüstöt, briliánst a legmagasabb árban vásárol **Kátai ékszerke- reskedő, Piac-utca 19., II. em.** Telefonhívásra házhoz megy. Telefon szám 624.

KERESLET
Aranyat, ezüstöt, briliánst, zá- logcédlutát vesz legma- gasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

VE G Y E S
Gyermekekcsit nagyban és kicsinyben legizlésebb kivitelben készí't és raktáron tart. Új kocsikereket, továbbá nikkelezést és javítást szakszerűen készít Pongrácz mulakatos, Domb-utca 20.

Zongorát, pianinót, hegedűt és mindennemű hangszert legmagasabb árban vásárol **Schmied, zongora raktár.**

Használt **üveget** legmagasabb árban vásárol **F á b i á n** palack-kereskedő. **Hatvan-utca 5.** Hívásra házhoz megy.

Sapkaüzem megnyit!
Mértékeszerinti rendelé- sek, eladások különböző sapkát, gépelt kalapok Schönnai, Piac-utca 6. és az üzemben Külső- vásártér 19/a. Szabóknak árendédmény.

Aranyat ezüstöt, briliánst, hamisfogakat magas árban veszek **Schiffmann** ékszerész **Piac 67.** Frohner-épület

Házi varrónő nőruha varrá- sát, alakítását elvállalja. Házhoz is megyek gép- pel. **Bundi-utca 3.**

Új kárpitos műhely!
Van szerencsém érte- síteni a m. t. közönséget, hogy **Hatvan-utca 41. sz. alatt kárpitos műhelyt**

ELADÁS
Selyem ernyők alkalmi ajándéknál **Görcsös Lajosnál** **Bathhányi-utca 26.**

Egy szoba konyha butorral **kerestetik.** Cím a kiadóban.

rendeztem be, hol állan- dón raktáron tartok diványokat, foteléket, hecszereket stb. a leg- egyszerűbbtől a legfino- mabb kivitelig.
Megrendelésre bármí- féle e szakmába vágó munkát — javításokat is — szolid árban, leg- jobb kivitelben készítek.
Précz Benő kárpitos.
Hatvan-utca 41.

Egy jókarban levő nikkelt állványú sötétkék gyer- mekocsi eladó. **Piac- utca 77., I. emelet. 3.** 12—2 ig.

Lapkihordó asszony felvétetik lapunk kiadó hivatalában **Piac-utca 49.**

Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos **Gold Sándor.** — Villanyvilágítás, motorok, csengőberende- zéseket, javításokat leg- jutányosabban készí't. — **Debrecen, Hatvan-utca 2., I. em.** Telefon: 895

Eladó családi ház!
Tócskertet, Faiskola-utca 7. szám alatt, veteményes kerttel és gyümölcsfák- kal, kuttal, istállóval, faskamrával, sertésállal, külön háromfüdvarral. Értekezni a helyszínen özv. Polgári Gáborné tulajdonossal.

Deutsches fraulein zu Kinder auch Sauglinge sucht S.elle. **Piac utca 77., II. em. 9.**

Két éves kis fiamat kiadnám tartásra zsidó családhoz sürgősen. Fizetést adnék érte. Cím a kiadóban.

Abronsvas kapható a kiadóhivatal- ban.

Bérbeadó a város belterületén egy m. hold szálló teljes felszereléssel, beköltöz- hető egy nagy szoba- konyha butorozott la- kással és mellékhelyi- ségekkel. Értekezhetni **Eötvös-utca 7. alatt.**

Menekült órák szakszerűen, meglepő **olcsón váltai javításokat.** **Rákóczi-utca 36. sz.**

FÜ
Debreczen, XX
Hov
helyezze el az állam-
csatandó tisztviselőit
kérdés várna megol-
lannak mint les-
— egyáltalában mő-
dalkodás mai rendsz-
viselőket elbocsátami
leztük, e nagy prob-
nak is ugyanaz áll-
tisztviselői létszám
az állami beavatkoz-
dasági rendszerre.
Az állam a tisz-
randó hatalmas töm-
igyműnyszer legújabb
a létszám egyvödét
gánvállalkozás gazda-
lyezheti el. Alapos
az államnak tartani
zás területein, hogy
hány új munkaerő fe-
magánvállalkozás.
nen történt meg, de
hogy mielőbb megtő-
valami, úgy ez a sze-
zonyított szolgálta-
kényszerből alkalma-
ban intézményített
szer esődiéről.
A magánvállalkoz-
hogy az új munka-
megét lenne képes
legrövidebb időn be-
zethe jut, ha csak a
változások nem tö-
meglővő munkaerő
hányadát is kényte-
rani. Miért? "Azér-
egyéni gazdálkodás
a központilag ren-
vezésű rendszer
gazdasági rendszer
az utját ugyszólván
vállalkozásnak, han-
vő magánvállalkozó
részét is az exisz-
nek arra a módjára
lyet a esiga mutat,
delem elől házába
magánvállalkozás
tapogatózó végtan-
kénytelen a számta-
szedelem elől vissza-
vállalkozások kezd-
érdekében összezsus-
kal védett honi ipa-
katasztrófiális helyz-
devizapolitika követ-
akkor, amikor a
mege új munkáss-
tenné lehetővé, töb-
munkás kizárásával
a tökét, amelynek
mines lehetősége a
nak. A keresked-
már az unalomig el-
adórendszer, a b-
fantasztikus kompli-
állapítások rendsze-
ka és a rendeletek
zó tengere fenyege-
mel a kereskedelm-
kül is lenne mi ell-
államiilag támogat-
erős rohamában. I-
tott helyzetben a
hogy új vállalkozá-
dolni, hanem mé-
mai keretét is kén-
huzni, hogy min-
meglepetés esetere
szükséges tökével.
ráhis helyzet esue
mezőgazdaság is k-
kénytelen hallatni a
szerének állandóan
vetkezmenyei miatt
szellem haldoklásá-
ipar és a keresked-
szahuzódása miatt
tud a többtermel-
lépni.
Az állami beav-
gazdasági rendszer
vállalkozás minden
fokozatos fejlődés
épitésének mai ko-
exisztenciális jelen